



臺灣臺中地方檢察署新聞稿

發稿日期：108年12月10日

連絡人：襄閱主任檢察官林彥良

連絡電話：04-22232311

「檢、檢攜手 幸福久久!!」

為展現反賄選決心、增強查賄效能，並提昇檢察官辦理民生案件專業職能，臺中地檢署特結合行政院農業委員會動植物檢疫局臺中分局、財政部關務署臺中關、內政部警政署臺中港務警察總隊、法務部調查局航業調查處、臺中市政府警察局清水分局至臺中關宣示反賄選，並辦理「中部地區邊境管制作業」研習活動。而非洲豬瘟疫情尚未趨緩，防檢局臺中分局為防範邊境面臨病毒入侵威脅，除加強宣導外，並嚴守邊境之檢疫查緝，以達全民防疫、專業檢疫之成效。

民生犯罪與民眾生活息息相關，本署針對民生相關犯罪案件均積極查緝且頗有成效，近日查獲知名段純貞牛肉麵店將過期麵條改標再利用，涉有偽造文書及對商品為虛偽標記等犯行；另查獲年輕農夫擅自自大陸地區輸入培養土壤，違反植物防疫檢疫法之擅自輸入檢疫物罪嫌；又查緝非法業者透過跨境快遞，以貨物夾藏尼古丁，並加入香精、甘油等原料，調製成電子菸油販售，查扣疑含尼

古丁成分的原料等贓證物，初估市值達 2000 萬元；另查緝民眾破獲專偷中部大學生「勁戰」機車的贓車解體集團，並據以向法院聲押獲准，在在均顯示本署對於民生犯罪之重視。

臺中地檢署陳宏達檢察長於致詞時表示：「本署面對本次選舉，將全體動員全力投入選舉查察，除加強反賄選宣導外，本署主任暨檢察官自 108 年 11 月起，已至轄內各分局召開分區選舉查察座談會，另自 108 年 12 月 11 日起將陸續展開分區選舉查察進駐值班；為展現查賄決心，提昇查賄效能，此次查賄更導入科技設備，以『科技查賄、雲端查賄』展現查賄之戰力及成效；又為營造乾淨的選風，全民應動起來，共同反賄選、斷黑金、杜絕賄選。於此同時，為防制非洲豬瘟病毒入侵，因邊境管制地區之檢疫工作滴水不漏，成功將非洲豬瘟阻絕於境外，讓台灣及日本成立東北亞地區之唯二非疫區國家，且防檢局迄今因旅客自疫區違法帶入肉品遭處罰鍰 20 萬元者共計 632 件，總金額高達 1 億 2640 萬元，彰顯執法之確實，深表敬佩。邊境之檢疫及國內之防疫攸關國計民生，本署特與行政院農業委員會動植物檢疫局臺中分局、財政部關務署臺中關共同辦理『中部地區邊境管制作業』研習活動，以增強檢察官之專業職能，並建立檢警及相關緝私單位之夥伴關係，共同聯手打擊不法，以期有效維護動植物健康與肉品衛生，確保國人健康與福祉」。陳檢察長同時提醒執法

同仁均應恪守行政中立，並嚴守程序正義，落實偵查不公開原則，以捍衛選舉之公平性，並鼓勵民眾勇於檢舉賄選，歡迎民眾利用中檢「檢舉賄選 LINE ㄟ通」傳送賄選情資，發揮棒打賄選的精神，讓選舉買票文化在臺灣出局。